

Энтеровирусная инфекция и меры ее профилактики

В Ростовской области отмечается сезонный рост заболеваемости энтеровирусной инфекции (далее – ЭВИ), что связано с погодными условиями, более теплый май и жаркий июнь. В эпидемический процесс вовлечено 8 территорий области, с максимальным количеством заболевших в городах Ростове-на-Дону - 57,1 %, Каменске-Шахтинском – 24,7 % от числа заболевших, случаи также регистрировались в Азовском, Аксайском, Каменском, Красносулинском, Октябрьском районах и г. Шахты.

Среди заболевших дети до 14 лет составили 85,7 %, взрослые – 14,3 %. Более половины заболевших детей - 56,0 % посещали детские дошкольные образовательные учреждения.

Профилактические мероприятия на территории области проводятся в соответствии с Комплексным планом мероприятий «Эпидемиологический надзор и профилактика энтеровирусной (неполио) инфекции на 2015-2020 гг. в Ростовской области», утв. зам. Губернатора Ростовской области 19.05.2015 и Дополнением к плану 20.07.2019.

Управлением в адрес Министерства здравоохранения, министерства образования и других заинтересованных министерств и ведомств направлены письма о проведении комплекса мероприятий.

Управлением во всех очагах в организованных коллективах (МДОУ) организован и проводился комплекс профилактических (противоэпидемических) мероприятий.

Постановлениями вводились карантинные мероприятия, проводились медицинские осмотры детей и сотрудников, обследовались сотрудники групп и пищеблоков, проводилась заключительная дезинфекция с использованием дезинфекционных средств, обладающих вирулицидными свойствами.

Своевременность введения противоэпидемических, дезинфекционных мероприятий, экстренной неспецифической профилактики контактным в очагах ограничило

распространение вируса в детских учреждениях области, предупредило массовый характер в организованных коллективах.

Управление также обращаем ваше внимание на профилактические меры, которые позволят предупредить заражение:

- необходимо, по возможности, избегать контактов с лицами, имеющими признаки ЭВИ (в случае контакта с больными людьми одевать маску);

- ограничьте контакты детей раннего возраста, сократите время пребывания в местах массового скопления людей и в общественном транспорте;

- соблюдайте правила личной гигиены: мойте руки перед едой, после возвращения с улицы и после каждого посещения туалета (при невозможности качественно вымыть руки, использовать для их обработки разрешенные для этих целей дезинфектанты);

- соблюдайте «респираторный этикет»: при кашле и чихании рекомендуется прикрывать нос и рот одноразовыми платками и выбрасывать в урну после использования, затем вымыть руки или обработать влажной салфеткой;

- пользуйтесь индивидуальной посудой, следите за чистотой предметов ухода за детьми раннего возраста;

- тщательно промывайте горячей водой, приобретенные на рынках и в торговой сети, овощи и фрукты;

- проводите влажную уборку с использованием дезинфицирующих средств, чаще проветривайте помещения;

- не пейте воду из непроверенных источников, при употреблении напитков в общественных точках и предпочтительнее использовать индивидуальный одноразовый стакан;

- для питья использовать только кипяченую или бутилированную воду.

Уважаемые родители! В случае наличия у ребенка любых проявлений заболевания – не отправляйте его в организованный коллектив (школа, детские дошкольные учреждения) и летние оздоровительные учреждения, в том числе пришкольные, во избежание осложнений и предупреждения заражения детей и взрослых. При первых признаках заболевания необходимо немедленно обращаться за медицинской помощью, не заниматься самолечением!